

UJVIDÉKI HÍRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 18 korona
 Negyedévre 4 K 50 f.
 Hónapra 1 K 80 f.
 Egres szám ára mindenütt 6 fillér.

Politikai napilap

Főszerkesztő:
 Mayor József.

Felolós szerkesztő:
 Dr. Könyvstettler Ottó.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Erzsébet-tér 7.
 Megjelenik
 hétfő kivételével mindennap.
 Telefonszámok: Szerkesztőség 400.
 Kiadóhivatal 180. — Nyomda 122.

A király elfogadta Tisza lemondását.

Budapest, május 23

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Féhhivatalosan jelentik: Miután a király a kormányt a választójogra való előterjesztéséhez nem járult hozzá, úfelsége a kormány lemondását elfogadni és a folyó ügyek intézésével megbízni méltóztatott.

Budapest, máj. 23.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Féhhivatalosan jelentik: Uj kabinetalakítással kapcsolatos kihallgatások figyében döntés ezidélre nem történt. Illetékes helyről felhatalmazták a Magyar Távirati Irodát annak a kijelentésére, hogy egyes lapoknak gróf Tisza István miniszterelnök szájába adott nyilatkozatának egyes részeit több lényeges pontban nem felelnek meg a valóságnak.

Budapest, május 23.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Tekintettel a király elhatározására, hogy meglátogatja a gyöngyösi tűzvész károsultjait, gróf Tisza Istvánnak ma délután tervezett kihallgatása elmaradt. Gróf Tisza István a Budapestre érkezett udvari külvonatra szállt és a királynak Gyöngyösre való utazása közben benyújtotta a királynak a kormány lemondását.

65700 tonna hajót süllyesztettek el a német buvárhajók.

Berlin, május 23.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Wolf-ügynökség jelenti: Tengeratlattjáróink ujjában a Földközi tengeren számos gőzöst és vitorlást süllyesztettek el összesen 53000 tonna tartalommal. Az Atlanti óceánon és az északi tengeren német buvárhajók ujjában 4 gőzöst és 5 vitorlást süllyesztettek el 12700 tonna tartalommal.

A francia szocialisták részt vesznek a stockholmi kongresszuson.

Stockholm, május 23.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A francia szocialista párt 5745 szóval 4446 ellen elfogadta a kisebbségi szocialista párt indítványát, hogy a stockholmi szocialista békekonferencián képviselje magát.

Gyalogsági csata a Karszton.

Osztrák-magyar esti jelentés.

Budapest, május 23.

A sajtószállásról jelentik: Dél óta a Karszton gyalogsági harc folyik.

A királyi pár Gyöngyösön.

Gyöngyös, május 23.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A király és királyné ma délután 4 órakor különvonaton Gyöngyösre érkezett. A királyi pár érkezésének híre a kora reggeli órákban terjedt el Gyöngyösön és a tűzvész által sújtottak körében nagy lelkesedést keltett. A lakosság már kora délután a pályaudvarhoz özönlött és várta az érkező udvari vonatot. Gróf Tisza István Budapestben az udvari vonatra szállt és elkísérte a királyi párt Gyöngyösre.

A király gyalogsági ezredének ezredesi egyenruhájában, a királyné fekete kosztümben és kalappal volt. A vonatból elsőnek a király szállt ki s aztán feleségével a királynéval. A pályaudvaron a polgármester üdvözölte a királyi párt, mire a király válaszában kijelentette: sajnálja, hogy ily szomorú alkalomból ismeri meg a várost, de szíve sugallatát követte, amikor Gyöngyösre jött. A királyi pár erre kocsira szállt és utközben a loocsit többször megállította, többeket megszólított és mindenkit tiszta magyarsággal nyugtatót meg.

A katolikus templomná, a melynek tetőzét a tűz elpusztította, a király azt a kívánságát fejezte ki, hogy belülről is szeretné megcsinálni a templomot. Összinte örömeinek adott kifejezést, hogy a templom belülről nem rongálódott meg.

A polgármester bemutatott egy tüzoltót, aki több láz oltásánál saját élete veszélyeztetésével tüntette ki magát. A király személyesen tüzte fel a tüzoltó mellére a vitességi ermet. A királyi pár közel két óra hosszát járt a romokban heverő város falai között.

A királyné 30 ezer, a király 20 ezer koronát adott át a polgármesternek a gyöngyösi tűzvész károsultjaira részére.

A királyi pár 6 óra 5 perckor különvonattal elhagyta az égő várost és 8 óra 30 perckor a ferencvárosi pályaudvarra érkezett, ahol Tisza István gróf elhagyta a szalonkocsit. A király Szurmay Sándor honvédelmi minisztert különkihallgatáson fogadta. Az udvari vonat a király kívánságára csak holnap délután érkezik Bécsbe s a király rövid budapesti tartózkodását arra használta fel, hogy családjának és a főhadiszállásra telefonálhasson.

Az udvari vonat este 9 óra 10 perckor hagyta el a pályaudvart.

A polgármester budapesti utjáról.

Profuma Béla polgármester, dr. Marcehovich Imre helyettes polgármester és Orbán Ignác műszaki tanácsos, mint ismeretes, Ujvidék képviselőtében részt vettek a magyar városok országos kongresszusán. Dr. Marcehovich Imre a kongresszus után nyomban hazajött Ujvidékre, a polgármester és a műszaki tanácsos fennmaradt még a fővárosban és több fontos városi ügyben jártak el különböző központokban.

Profuma Béla polgármester és Orbán Ignác műszaki tanácsos tegnap érkeztek haza. A polgármester utjáról a következőket mondotta az Ujvidéki Hírlap munkatársának: — Részt vettünk a városok kongresszusán, amely tudvalevően elhatározta a városi polgárság szervezkedését. Targyaltunk az Országos Burgonya Közvetítő Intézettel, ahol közölték velünk, hogy az Ujvidéknek szánt két vagon burgonya már utban van Ujvidék felé.

— Az Országos Szénbizottságnál azért jártunk el, hogy a városi üzemei részére 200 tonna szenet iránnyítsanak le Ujvidékre és biztosítsák a lakosság szén szükségleteit is. Az üzemei részére már elküldtek 120 tonna szenet és ígéretet tettek, hogy mihelyi a csepítőgépek szén szükségleteit biztosították, a lakosság részére is elegendő szén kerül le Ujvidékre. Végül a Bórközponthban és Gyapjúközponthban intézünk el folyó ügyeket.

Gróf Tarnowszky Bécsben

Bécs, május 23.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Tarnowszky volt amerikai osztrák—magyar nagykövet a követség személyzetével és több polgárral Bécsbe érkezett. Hohenlohe herceg első főudvarmester és a külügyminiszterium több magasrangú tisztviselője fogadták a pályaudvaron.

Jelentés az oiasz harcokról.

Sajtóhadiszállás, május 23.

Amint várható volt, a tegnapi nagy nyugalom után ma újból megkezdődött a harc azon a szakaszon, ahol a nehéz harcok lerajlottak. Viszonylagos nyugalom volt. Tizenegy óra tájban Göztől keletre indítottak az olaszok egy támadást, amelyet visszavertünk. A Karszton kora reggeli szárműletben ellenséges tüzesség és aknavetők élénk főzést indítottak állásaink ellen. Tüzérségünk lépést tart az ellenséges tüzességgel, úgy hogy a csata a Karszt fensíkon egyre növekszik.

Segítsünk**a gyöngyösi tűz káro-
sultjain!**

Tüztergemben elmerült egy virágzó magyar város, üszkös falak, teótlén házak merednek felénk a gyszós pusztulásból, mint összetett kére-
zek: 700 család kesereg mindenét veszve a romok között, van-e valaki, akit nem indít meg Gyöngyös lakóinak végzése? Az ujvidéki társadalom jótékony adományával bizonyára sietni fog gyógyítani azokat a sebeket, amelyeket a rémes katasztrófa ejtett.

Az *Ujvidéki Hírlap* 50 koronával megkezdi a gyűjtést.

Krompaszkó János, az ujvidéki polgári iskola igazgatója a következő levél kíséretében küldött be hozzáuk 50 koronát a gyöngyösi tűzvész kárvalottjainak:

Mélyen tisztelt Szerkesztő ur!

Az állami polgári fiúiskola tanuló, melőit az iskola falait elhagynák, ismétellen fázózni akartak felkészültségük mérten a jótékony adományok. E célból a vizsgák alkalmával önként, minden felszólítás nélkül 50 koronát gyűjtöttem a gyöngyösi tűzkárosultak javára. Midőn ezen összeget mélyen tisztelt Szerkesztő ur kezéhez juttattam, kérem, legyen szives e csekély, de nemeseleiki adományt illetékes helyre eljuttatni.

Kívául tiszteltelt maradtam

Ujvidéken, 1917. évi május 23-án

Krompaszkó Ignác,

áll. polg. fiúisk. igazgató.

Eddigi gyűjtésünk összege 100 K.

~~~~~

**Véres utcai harcok  
Jassyban.**

Berlin, május 23.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Ruskóje Vjedomosi jelentése szerint Jassyban újra zavargások és utcai harcok voltak. Mind a szocialisták, mind a reakcionáriusok tüntetéseket rendeztek, amelyek véres összeütközéseket okoztak. A harcokban Jorga tanár, aki a reakcionáriusokat igazta, súlyosan megsebesült. Puskával és revolvertel lövöldöztek egymásra a tüntelők. Végre bejejavítottak a harcba a szocialisták oldalán az orosz katonák, amire a reakcionáriusok elmenekültek. A román kormány teljesen tehetetlen. Jassyban a tulajdonképeni hatalom az orosz katonatanács kezében van.

**Brazília szakit semlegességével.**

Rotterdam, május 23.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Newyorkból jelentik: A brazíliai kongresszus elfogadta az előlétező elhatározást, hogy semlegességi nyilatkozatot visszavonja.

**Orosz példa.**

Berlin, május 23.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Neue Züricher Zeitung szerint a Stockholmban levő orosz szocialisták hírt kaptak arról, hogy Franciaországban, Angliában és Olaszországban olyan események készülnek, amelyek hasonlítanak az orosz forradalomhoz.

**Tüzérségi csata a Karszton.**

— Osztrák-magyar hivatalos jelentés. —

Budapest, május 23.

(Hivatalos.) KELETI ÉS DÉLKELETI HARCTÉR: Lényeges esemény nem történt.

OLASZ HARCTÉR: Az Isonzo mentén napközben ismét nyugalom volt. Az ellenség csak késő este hajlott végre Görz városa előtt fekvő árkaik ellen egy aknavetővel erőteljesen előkészített támadást, melyet az ellenség súlyos veszteségeivel visszavertünk. Ma reggel az olasz ágyúk és aknavetők a Karszt-fennsíkon levő állásaink ellen tüzeinket kezdték. A tüzérségi csata nagy hevességre fokozódik. Karintióban és Tiroiban helyenkint fokozott harci tevékenység.

A vezérkar főnöke.

**A franciák véres kudarca.**

— Német hivatalos jelentés. —

Berlin, május 23

A nyugati hadszíntéren jelentik:

NYUGATI HARCTÉR: Rupprecht bajor trónörökös hadcsaportja: Hulluxnál és Bullecourtnál erős tüzzel előkészített több angol előretörtést visszautasítottunk.

A német trónörökös hadcsaportja: Az Aisne és a Champagne harcverona a tüzérség harci tevékenysége délelőtt mérésként határok között maradt. Délután a tüzérségi hírtelen fokozása után a Paissy-i fronton a La Ville au Bois erdőig a franciák erős támadásokat indítottak, amelyeket este nagy malakosságal ismételt meg. A bajor, hannoveri, alkószlősi és poseni ezredek állásainkat szilves közeli harcban és erős ellenállásokkal a többszörös rohamokkal szemben megtartották és az ellenségét visszavetítették. Egyes árkoszakokban elkeseredett kézzel harcoltak éjszaka is tartottak. A hátráló ellenségnek tüzzünk tetemes veszteségeket okozott. A franciák támadásukat megállítására alkalmai véres kudarcat szenvedtek.

Albert wärtenbergi herceg hadcsaportja: A lotharingiai harcveronán és a Cundgauban ellenséges felde-  
rtő osztagokat elűztünk.

KELETI HARCTÉR: Erős, határos tüzzel válaszoltunk az orosz tüzérségnek több szakaszon feléledő tüzére.

Macedon-harcveronán a vihar és eső miatt a harci tevékenység csekély volt.

Ludendorff, első fővezérjelentés.

**Ribot a békéről.**

Franciaország ragaszkodik az annexióhoz és a hadikárpótláshoz.

Geni, május 23.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Parisból jelentik: A kamara ma tartotta első ülését és 40 interpellációt tárgyaltak. Az utolsó offenziwa ügyében benyújtott interpellációra Ribot miniszterelnök válaszolt. Kijelentette, hogy túlsó reményeket fűztek ahhoz az offenzivához. A vezetésben kétségtelenül voltak hibák, amelyeket sem nagytani, sem kisebbíteni nem lehet. A fővezérleiben említett változásokat eszközölték, hogy az utóbli minden akadályt elhárítsanak. Az orosz forradalomra vonatkozó interpellációnak elhárítását kérte a miniszterelnök. Majd a következőket mondotta:

Mi a legnagyobb részvétellel kísértük az orosz eseményeket és megértjük azokat az akadályokat, amelyekre az orosz kormány bukkan. Teljes mértékben kielégít az orosz kormány nyilatkozata, mert legelső sorban a hadsereg legyelmét fogja helyreállítani. Felolvassa az orosz hadügyminiszter távirátát, amelyben közli, hogy Oroszország nem leljeli el Franciaország bántulatráméltó erőkieljesítését, hogy a németek hatalmas haderejét nyugatra vonták és lehetővé teszt ezáltal, az orosz hadsereg újja szervezését. A miniszterelnök ezután kifejti, hogy Oroszország nem fog küllön békét kérni. Németország akarta a háborút, Németországnak bünhődnie kell. Mi fogunk kárterítést követelni, a mi saját földjeinket, mert jog és igazság alapján a miénk. A kárterítés bünhődés lesz az igazság nevében. Az egész világ egyetlen egy törvényszék lesz. Mi arra törekszünk, hogy tartós béke következék és megdöntsük Németország katonai deszpotizmusát. Azon a napon, amelyen ezt a németek heláják, könnyű lesz a békét megkötni olyan feltételekkel, amelyek méltók Franciaországához. Németország békét fog kérni, ha nem, Franciaország fogja kényszeríteni.

**A Közélelmezési  
Hivatal**

ujabb rekvirálást akar  
a Bácskában.

Az Országos Közélelmezési Hivatal selyogan sincsen megelégedve a bácskai rekvirálás eredményével. Oriási elfejlett, félrelett készleteket sejtének itt lent a Bácskában s báró Kürthy Lajosnak nagyon nehéz meggyőzni arról, hogy ez a véleménye minden alap nélkül, mert a háború előtt teljes-mézzel folyó Kánaán is kimerült már.

A Közélelmezési Hivatal kiküldötte, báró Majthényi József eljárt dr. Purgly Sándor bácsmegyei főispánnal, Scultéry Ferenc a alispánnal és dr. Szabolyovits Dusan kir. tanácsos főjegyzőnél és előadta nekik báró Kürthy Lajosnak azon kívánságát, hogy az országos készletek csekély voltára és a hadsereg fokozódó lisztelőkütségleteinek sürgős fedezésére való tekintettel 100 ezer mázsa gabonamélli be-  
szolgáltatást kéri a Hivatal Bácsmegyétől és a hozzártatózó Zenta és Magyaránizsa rendezett tanácsu városoktól.

A vármegye vezetői felvilágosították a Közélelmezési Hivatal kiküldöttjét a megye lisztellátásának szűkös voltáról és kijelentették előtte, hogy egy mázsa gabonát sem garantálhatnak az újabb rekvirálásból. Hogy báró Majthényi meg inkább meggyőződjenek a megye lakosságának ellátási nehézségeiről, Scultéry alispán keddre a vármegye járásának összes vezetőit megbeszélésre hívta össze Zomborba. Az értekezleten dr. Purgly főispán elnököl s báró Majthényi a megye tízenhárom főszolgabírójának jelentéséből meggyőződhetett a lisztellátás mostohaágáról.

Az értekezleten felszólaló főszolgabírák egyértelműleg jelentették ki, hogy képtelenség egy újabb rekvirálásnak kitenni a közégeket, mert annak eredménye csak a legminimálisabb lehetne. A Közélelmezési Hivatal ugyanis arra számít, hogy a vetőmag céljaira meghagyott, de még el nem vetett gabonamélliből meg lehetős mennyiség jőne össze a gazdáktól. Továbbá ugy tervezi, hogy már július 1-én az új termésből élemezheti magát a lakosság, amelynél július 15-ig hagyják meg az ellátására szilves gabonát. A vetőmagból és e két heti különbözet folytán előálló mennyiségből szeretné a Hivatal a kivendőt kontingenst beszédni. Pedig a valóságban ugy áll a helyzet, hogy a megmaradt vetőmagot a gazda már régen felejtette, a saját részére meghagyott búzáit is a legtöbb községben előre felélték.

Az általános kedvezőtlen hangulatot látva báró Majthényi ad referandum vetre az értekezleten elhangzott véleményeket s így báró Kürthy Lajos fogja eldönteni, lesz-e még egy rekvirálás a Bácskában. Báró Kürthy Lajos elhatározása természetesen Ujvidékre nem vonatkozik, miután csakis a vármegye-  
nek újabb létekvirálástól van szó. Ujvidékre csak hozni lehet, innen elvinni már nem egy szem gabonát sem.

Megjavitják Ujvidék kenyerét.

Értekezlet a polgármesternél.

Az ujvidéki kenyér ellen az utóbbi időben keresi panaszok merültek fel. Ha még a panaszok lettek volna keserűek, de a kenyér is keserű volt. Évezhetetlen, fehére, nyúlós massza kefél ki a kemenéből, ahova megsűtni bedugták az ötven százalék buza és ötven százalék tengerlisztsziből megdagasztott kenyeret. Ezt a kenyeret nem lehetett megenni és néhány beszédes mintát megmutattak Profuma Béla polgármesternél is.

A polgármester ma délután rögtönzői értekezletet tartott az ujvidéki kenyér megjavítása érdekében. Az értekezleten résztvettek dr. Marcekovitch Imre helyettes polgármester, a közlélemzési igazosztály vezetője, Payetler Nándor rendőrfőkapitány, dr. Jahn Róbert főszámvőző, az ujvidéki malomok részéről Bachmann Béla malomigazgató és Falth Ferenc, valamint Wechtl János és Mandl József sütőmesterek.

Az anketéit a szakértői vélemény alapján tisztázódott, hogy a kenyér romlottságának az oka, hogy ilyenkor már a lisztben fulteng az erjedő anyag. Hogy a kenyéren javítsanak, elhatározták, hogy a buzasziszit előnyére megváltoztatják a keverési arányt. A magánosok ezután 65 százalék buzasziszit és 35 százaléki tengeri lisztet kapnak. A pékek a régi arányban sűtik a kenyereiket, mert a pékek jobban értik a kenyérsütés módját. A közönséget figyelmeztetik, hogy legfeljebb csak két-három napi kenyérszükségletét szereze be egyszerre, nehogy az állott kenyér megromoljon.

Végül a lisztbeszerzés megkönnyítésére elhatározták, hogy a lakosság a szabad vásárláson gondoskodhassék a lisztjéről, az ujvidéki malomok junis 3-ától kezdve vasárnap is kiszolgáltassák a lisztet. Plünkösöd előtti szombaton a malomok szintén rendelkezésre állanak a közönségnek.

Ismét egy malom égett le.

Nagy tűz Piroson.

Szerda reggel fél 9 órakor Piroson község szélén, a református temető mellett levő a Schmidt Jakab tulajdonát képező szivógázmotoros malom eddig ismeretlen okból kigyuladt és perre égett.

Szerda reggel a Schmidt-féle malomból, — amely a község egyetlen vambórt malma, — hatalmas füst- és lángoszlopok csaptak ki. A malomban dolgozó munkások és a szomszédok sietve a tűz oltásához fogtak, de víz nem állott rendelkezésre, a község önkéntes tűzoltói pedig az utolsó emberig be vannak vonulva és így rendszeres oltásról szó sem lehetett. Alig telt el egy fél óra és máris az egész malom lángokban állott. A lángok oly hatalmas torrósgógi árasztották, hogy a malmot senkise megkérthette meg és ügyosztály minden segélynyújtás lehetősége nélkül poná égett.

A malom, mely négy éven belül immár másodszor porig égett le, tele volt gabonával és liszttel. Körülbelül 50—60 mázsa gabona várt megőrsésre és meg nem állapítható, de nagy mennyiségű liszt volt a rakárban elszállításra készen. A Schmidt-féle malom 24 óránként 40 mázsát őrölhetett.

A péteváradai cs. és kir. katonai tüzoltóság felajánlotta készségét, hogy teljes felszerelésével a tűz színhelyére segítségül jön, de már akkor a malom teljesen leégett és a tűz továbbterjedésének lehetőségére ki volt zárva. A malom előtt levő terebélyes akácok fel fogták a szállingozó zsarútkokat és így a malommal szemben levő nádfedees házak elkerülhették a leégés fenyegető veszedealmát.

Az ujvidéki repülőszázad Wisniewski Julian százados parancsnok vezetésével autokon a helyszínre sietett és segítőkézett a tűz eloltásában.

A tűz továbbterjedését Polyák László jegyző körültekintő intézkedéssel akadályozták meg. Polyák László jegyző egész nap a tűz színhelyén volt és erélyes intézkedése sokban hozzájárultak, hogy a tüzet megfékezheték.

A tűzrendészeti vizsgálatot ma délelőtt tartják meg. Minden feltévezés mellett szól, hogy a tüzet rövid zárlat okozta. A tűzesetet Polyák jegyző telefonon nyomban jelentette Kulnits Viktor ujvidéki főszolgabírónak, aki a malomégést az alispánnal közölte, aki azt viszont bejelentette az Országos Közlélemzési Hivatalkának.

A kár az elégett terményekkel együtt hozzávetőleges becslés szerint közel 100 ezer koronára tehető, ami biztosítás révén megtérül.

A titeli Járás monstre küldöttsége Zomborban.

A titeli Járás egész közvéleményét élénken foglalkoztatja a Szemző János halálával megüresedett főszolgabírói szék betöltése. Ideiglenesen Milics János helyettes főszolgabíró vezeti a Járás ügyeit és miután ötéves anynyira megnyerte a Járás közönségének osztatlan bizalmát, hogy ma közel 800 tagból álló küldöttség vonult fel Zomborba, hogy Bácsmegeye vezelőnél intervenáljanak Milics János főszolgabírosága érdekében.

Külön vonaton indult el a küldöttség 1/3 órák Titról. Alsókaból község 33, Felsőkaból 67, Títel 123, Tündéres 71, Sajkászentvály 45, Morsor 140, Dunagárdony 40, Tiszakálmánfalva 72, Sajkáslák 63, Káty 103 polgára vett részt a küldöttségben. Összesen tehát 757 a Járás tíz községének — a jegyzőke kivételével — csaknem összes vezetőpolgára csatlakozott a deputációhoz, hogy kifejezze a Járás közönségének ragaszkodását Milics János helyettes főszolgabíró rokonszenves személye iránt. Nemzetiszínű zászlókkal díszített és felvilágozott vonaton 1/3 órák ért Ujvidékre a küldöttség, amelynek külső képe is imponáns volt. Tíz órák érkezett a titeli küldöttség Zomborba. A menet élen egy hatalmas nemzetiszínű és egy fehér zászlót vitt két zászlóvivő. A sort

a különböző felekezetek papjai nyitották meg, majd a község nevét feltüntető táblák alatt az egyes községek küldöttei következtek. A felvonulásnál kiderült a rendezés egy szépségébája. Zomborban ugyanis nem tudák a küldöttség érkezéséről és elmulasztották előzetesen bejelenteni a küldöttséget dr. Purgly Sándornál, Bácsmegeye főispánjánál. A főispán a legnagyobb csodálkozással látta a vámegeyháza felé vonuló zászlós menetet. Dr. Stejn Jakab tiszakálmánfalvai körvörös vezetésével egy szűkebbtagú küldöttség tisztelgett a főispánnál és megkérte, hogy fogadja kihallgatáson a titeli Járás deputációját. A vámegeyei székház nagyertermétszófalogság megtöltötték a küldöttség tagjait, akik hársány éljenzéssel üdvözölték a terembe lépő dr. Purgly Sándor főispánt. Milla Imre tiszakálmánfalvai plébános nagy ékeszólással tolmácsolta a küldöttség kívánóságát és a főispán támogatását kérte, hogy a legközelebbi megyei gyűlésen Milics Jánost válasszák meg a titeli Járás főszolgabírójává.

Dr. Purgly Sándor választásban kijelentette, hogy ez a küldöttség fényes bizonyítéka Milics János h. főszolgabíró népszerűségének, akinek hivatali nagyszerű képessé-

HIREK.

Az osztrák parlament és a cenzura. Bécsből jelentik: Clam-Martinic miniszterelnök kijelentette a pártok vezetőinek, hogy a parlamenti beszédek nem fogják cenzurálni.

Hadnagyi kinevezés. A hivatalos lap közli, hogy Weisz Deszö 6-ik honvédegyalgebeli zászlós, földinket honvédhadnaggyá léptették elő.

Megválasztották a bácsi ev. egyházmegye előnkségét. Ma hirdették ki a bácsi ev. egyházmegye előnkségének beérkezett szavazatok eredményét. A szavazatszedő bizottság elnöke dr. Jahn Róbert egyházmegyei főjegyző volt, tagjai: dr. Elschleger Deszö ügyvéd, Jahn Jakab kiskéri, Klobusiczky Gyula kölpényi és Becker Mihály ösövíi lelkesek. 64 szavazat érkezett be s egyhangulag Wagner Gusztáv Adolf újverbázi lelkész főszpense, dr. Lebach László cservenak ügyvédet és földbírtokost pedig felügyelővé választották meg.

Semmiségi panasz Adler Frigyes eitélése miatt. Bécsből távratozzák: Dr. Adler Frigyes halálos ítélete ügyében ma dr. Harpner védő semmiségi panaszt jelentelt be a törvényszéknél.

Halálozás. Weisz Zsigmondné, szül. Fürst Tonka tegnap 51 éves korában rövid szenvedés után meghalt. Az elhunyt uriszonyban özv. Zwibach Vilmosné nővérét gyászolja. Temetése ma délután 3 órakor lesz az Alkotmányutcai gyászházból.

Városi fogat a Duna hullámaiban. Két kocsiha fogott városi ló legelészett ma a Joszím-foknál. A legelő lovak valamitől megijedtek s a kocsi magukat ragadva belerohantak a Dunába. Az ar elnyelte mindkét Jovát a kocsival együtt. A kár 8000 korona.

geit szintén a legnagyobb mértékben elismeri. Mindamellet tekintetel arra, hogy az ilyen fontos állás betöltésénél minden körülményt meg kell latolni, határozott ígéretet nem tesz. Biztosítja azonban a főispán a küldöttséget, hogy mint mindenkor, ugy most is szívében viseli a titeli Járás érdekeit.

A deputáció ezután, mivel az alispán távol volt, dr. Szabolcsyevits Dusán kir. tanácsos, megyei főjegyző elé járult. Breecz Kálmán mozsori plébános hatásos beszédben emelte ki Milics János h. főszolgabíróknak a háborus időben szerzett érdemeit és kifejezte azt a reményét, hogy a megye honorálí fogja a Járás közönségének óhajátását és Milics Jánost helyezik a titeli Járás élére.

Dr. Szabolcsyevits Dusán királyi tanácsos, főjegyző néhány szóval válasszolt és kijelentette, hogy a magas részéről nincs hivata, hogy ebben a kérdésben döntösn. A döntés a törvényhatóság.

Délután 4 órakor utazott haza Zomborból a titeli küldöttség és most a legnagyobb érdekfódséssel várja a Járás közönsége, hogy a legközelebbi megyei közgyűlésen diadalra jut-e Milics János zászlaja?

40 mázsa szappant kapott Ujvidék. A város részére megállapított 40 mázsa szappan megérkezett. A hatóságí szappant a következő kereskedők közt osztják szét: Messer Salamon Temerin-utca 14., Geiger Márk Temerin-utca 7., Rosenblith Samu Duna-utca 18., özv. Kohn Adolné Buzsá-ter 20., Kramer Nándor Temerin-utca 3., Gellert Károly Arany-utca és Huszár Olga II. Rákóczi Ferenc-utca. A szappanjegyeket egy később megállapításonapon fogja a közlélemzési igazosztály kiosztani.

Magyarország nem volt hanem lesz. A világban Diana adósbárszesz, hazából ki nem hagyja fogyni. Ára 1-20 fillér. Kapható mindenütt. Főelárúshely: DIANA kereskedelmi r.-i. Budapest, V., Mádor-utca 6.

Kiltüntetett honvédlisztek. A hivatalos lap legutóbbi száma közli, hogy a király Jelenffy Zoltán, a 301. honvédegylegrendnél beosztott 6. honvédegylegbeli őrnagynak, aki békében hosszabb ideig állomásozott Ujvidéken, az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásáért a Signum laudist a kardokkal, dr. Wiesinger Jenő, az 5. népfelkelő gyalogezrednél beosztott 6. honvédegylegrendbeli tartalékos főhadnagynak, főldinknek, az ellenség előtt tanusított vitéz magatartása elismeréséül a Signum laudist a kardokkal újólag adományozta.

Hol lehet a májusi cukorjegyet beváltani? A közéletelmzési ügyosztály ezután közli, hogy akik még ezigideig a májusi cukorjegyeket be nem váltották, Geiger Márk Temerini-utcai és Wagner Testvérek fiókja II. Rákóczi Ferenc-utcai cégeknek a mai naptól kezdve beválthatják.

Gyűjtéseink. Zala Aurél 6-ik cs. és kir. gy. e-beli tartalékos főhadnagya Weisz Zsigmondné halála alkalmából koszorumegeváltság címén 60 koronát adományozott a 6-ik cs. és kir. gy. e. özvegyei és árvái javára. Az összegzet az ezredparancsnokság által kezelt alap részére a 632. tábori postaszámra elküldöttük.

50 mázsa rézgálicot rendelt Ujvidék. A polgármester az Ujvidéki szőlőgazdák szőlőinek permetezésére újabb 50 mázsa rézgálicot rendelt. A rézgálic ára fejében 20 ezer koronát utalták át a Központi Hitelezésnek utján.

Nagy lopások Temerlinben. Kedden négy helyen követték el nagyobb lopást Temerlinben. Kóbor cigányok kilesve, hol nincsenek odahaza, behatoltak négy lakásba s nagyobb mennyiségű ruhaneműt vittek el s kocsikon elhajtották a lopott holmival. A betörés idején nagy szélvihar dühöngött, majd megeredt az eső, amely a cigánykocsi nyomait eltüntette. A környékbeli csendőrség nyomozza a kóborcigányokat.

Oly egyéneknek, kiknek fájni szokott a gyomruk, az étvágyuk rossz, nyomást éreznek sokszor, főleg étkezés után, a természetes „Perenc József” keserűvizet, használatát minden megerőltetés nélkül könnyű székletet és szabályszerű emésztést biztosít.

#### Német erlti jelentés.

Berlin, május 23.

A Wolff-ügynökség jelent: Nyugaton és Keleten nagyobb harci események nem történtek.

Weiss Zsigmond úgy a maga mint az egész rokonság nevében fájdalommal megtört szívvel tudatja, hogy forron szeretett hitvese

#### Weiss Zsigmondné

szül. Fürtst Tonka

boldog házassága 31. és életének 51. évében f. hó 23-án rövid szenvedés után jobblétre szenderült. Drága halottunkat f. hó 24-én délután 3 órakor kísérfük az Ujvidéki izr. temető halottas házából utolsó útjaira.

Nyugodjék békében!

A gyászoló család.

Mindazoknak, akik felejtethetetlen jó feleségem halála alkalmából jöleső résztvételük felkerestek, vagy a természetesen résztvettek, ezután mondok hálás köszönetet.

Rosenzweig József.

Kiadótársadoncs: Ujvidéki Hírlap  
lapkiadó és nyomdai részvételársaság.

#### APRÓ NIRDETÉSEK.

Májasai díjak: 10 szög 1 korona. Minden további 10 szög 10 fillér. Vastagabb betűből szedett szög 20 fillér vasárnap és ünnepek 10 szög 2 korona. Apró hirdetések alás Hírtérdek. Apró hirdetésekre és jelöles levelekre vonatkozó felvilágosítással szolgálna a kiadóhivatal. Nyitlir soronként 2 korona. Telefon 186.

Üszpesszaka-utca 3. számú ház szabad kézből eladó. Bővebbet ugyanott.

Házmeztérné kerestetik. Cim Petőfi-utca 7.

Női kalap alakításokat, vasalást díszítéseket divatosan, sikkesen, olcsón készit Jankovits Vilma Telescki utca 21.

Figyelem! Egy éves német nőstény farkaskutya (rassz rendőrkutya) valamint anjka, négy éves elsőrangú tenyész szuka, ugyanazon rassz, fedezve Lux nevű kintű rendőrkutyától, eladó. Markowski főhadnagy Kamenica, Cs. és kir. Hadapródiskola.

Hunyadi-utca 20. számú sarokház eladó. Bővebbet ugyanott.

10 ól buza és rozsszalma a város közelében eladó. Közélebbet Schwarz Testvéreknek, Háltér 12.

Pincér tanonc felvétetik az Elite kávéházban.

Grand Hotelben hónapos szobák olcsó árban kaphatók.

Strandra alkalmas omnibus bevonulás miatt eladó. Bővebbet Hirth Márknál, Alkotmány-utca 36 alatt.

Bogdán-utca 9. számú ház szabad kézből eladó. Bővebbet Pirosi-utca 25. szám.

Egy jókarban levő szabadonfutó kerék pár eladó. Bartók Lővész-utca 14.

Egy nagy utcai lakás emeleten, és egy üzlethelyiség augusztus 1 kiadó. Bővebbet Lábits és Omalyev cég Kossuth Lajos ut 34.

Állótűkőr, iróasztal, asztalok, ágyak és székek eladók. Cim a kiadóban.

Egy elegáns utcai szoba, fürdőszoba használatra kiadó. Andrassy-u. 2.

4 éves kisfiam mellé keresek kisleányt koszt nélkül. Cim a kiadóban.

Elhottott egy fiatal kisa fehér kutyus lilium névre halgató. Aki vissza hozza vagy nyomára vezet pénzjutalommal részeseül a futaki uradalmi tejszarokban.

#### 20 hektóliter

saját termésű, tisztán kezelt fehér, siller és muskát ottonek csemegebor eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Flatt-utca és II. Rákóczi Ferenc-ut 29. számú sarokház (volt Rezerve Kommando)

#### eladó.

Felvilágosítással szolgál  
Dr. Faith Ügyvéd.

#### Eladó.

Egy 4200□-ól szöllő és gyümölcsös urlakkal villanyvilágítás és gazdasági épületekkel és felszereléssel.

Griesbach György  
Mitrovica.

#### Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Marha és sertés

#### tizedes mérleg.

keveset használt 2000 kilogramm mérőképes-séggel eladó.

Bővebbet

#### KURCZ MINÁLYNÁL

Ujverbász Kiss József-utca 516/1.

#### ELADÓ BIRTOK.

Szerémségben, Karlóca és Beska államásokhoz közel kb. 10 km-re levő 100 holdas szép földbirtok, gazdasági épületekkel és felszereléssel kedvező fizetési feltételek mellett jutányos áron eladó.

Vevők forduljanak

#### FORGALMI RÉSZVÉLTARSASÁGHOZ

Ujvidék Winkle-palota, K. L. u. 37. (Markovics Sz. D. üzlete mellett)

Telefon: 297. Sürögnycim: Forgalom.

Szóbeli vagy írásbeli felvilágosításokat díjtalanul adunk.

#### A CSERVENKAI CUKORGYÁR több megbízható

#### répaátvevőt keres

a folyó idényre. Ajánlkozhatnak jó kézírású egyének, kik már voltak répaátvevők, vagy hasonló munkát már végeztek. Hadi rokkantak, kik ezen szolgálatot mégis ellátni tudják, előnyben részesülnek.

AJÁNLKOZÁSOK:

#### CUKORGYÁR, CSERVENKA.

Értesitem Ujvidék és környékének közönségét, hogy a

#### Széchenyi szállót

(Petőfi-utca és Széchenyi-utca sarok) megvettem és május elsőjén a saját kezelésembe veszem át. A szálló tisztaságát és kitűnő honyhajú vendégfoglata közönség szives figyelmébe ajánlom.

Koplovics József

a Széchenyi szálló tulajdonosa.

#### SAJÁT HÁZAMBÁ

(Kossuth Lajos-utca 54.) való átköltözésem miatt, összes árúim még pedig

#### bútor, függöny és szőnyegáruim leszállított

árak mellett olcsón eladásra kerülnek. Minden árudarabon a szabóitár látható.

#### KRAUSZ EDE

bútor és szőnyeg nagykereskedő  
UJVIDÉK. TELEFON 24. SZÁM.